

龙华区举行“精智解纷”活动周暨调解前置试点启动仪式 推动调解工作智能化发展

6月12日,龙华区“精智解纷”活动周暨调解前置试点启动仪式在区人力资源服务产业园(龙华人才园)举行。深圳市委政法委二级巡视员甘桂平,龙华区委副书记、政法委书记皮勇华,龙华区人民法院院长师玮出席活动。启动仪式上,龙华区为首批网格调解员颁发了聘书、为首批调解程序前置试点园区揭牌。龙华区委政法委、区司

法局、区平安建设中心、区人民法院签署了四方共建调解院责任状。

据了解,龙华区将网格员、楼栋长纳入了兼职调解员队伍,并遴选培训了首批网格调解员。龙华区作为全市调解程序前置试点区之一,选取了一批工业园区开展调解程序前置试点。龙华区即将共建的调解院是“多调联动 精智解纷”改革工作的重要一环,

承担全区调解工作中枢的职能,同时推动调解工作数字化、智能化发展。

近年来,龙华区不断丰富“枫桥经验”的时代内涵,成立全市首个行政调解与行政争议协调化解中心和六个街道分中心、率先设立多元化纠纷解决中心、首创与社区“共享特邀调解员”机制、设立首家深圳园区诉源治理非诉讼解纷中心等,做了大量开创性工作,提供了很多先行示范的样本。

代“枫桥经验”龙华实践的具体体现。

此次启动仪式拉开了龙华区“精智解纷”活动周的序幕,接下来一周,龙华区将陆续举办诉源治理代表委员座谈会、新任网格调解员培训、矛盾纠纷调解实务讲座、各街道调解程序前置试点启动仪式等一系列活动,为辖区群众提供高效、便捷的调解服务,解决群众急难愁盼问题。(李薇 李华)

街道速递

新桥街道

开展禁毒知识讲座 观看人数逾千人

为扎实推进禁毒宣传工作,护航青少年无毒健康成长,增强政法宣传覆盖面传播力,提升辖区平安创建知晓率、群众安全感、政法工作满意度,近日,宝安区新桥街道综合治办(禁毒办)深入黄埔小学开展以“无毒青春 向阳而生”为主题的禁毒知识讲座,并在全校同步直播,线上线下观看人数超过1000人。

活动开始前,社工现场通过展示仿真毒品模型,发放宣传单张,摆放知识展板的方式为学生们介绍毒品的特点、辨别方法和相关法律法规等内容。讲座中,禁毒讲师从“什么是毒品”“毒品的种类”“毒品的危害”“如何远离毒品”四个环节进行多方面的知识讲解,结合真实案例告诫同学们要学会抵御毒品的诱惑,提高自我保护能力。随后,禁毒社工结合讲座内容补充说明了日常生活中的防毒技巧,教导大家要警惕毒品。活动的最后,社工鼓励大家将了解到的知识传递给身边的人,为筑造防毒安全网贡献出自己的力量。

本次活动有效增强青少年预防毒品的能力与意识,构建起学生拒绝毒品、防范毒品危害的心理防线,营造了家庭、学校、社会多方参与禁毒的良好氛围。(陈云强 杨琦 温建华)

马田街道

进校园开展禁毒趣味运动会

为进一步扩大辖区内禁毒宣传队伍,培育禁毒宣传小能手,增强禁毒宣传小能手参与实践的能力,近日,光明区马田街道综治办工作人员前往辖区马田小学开展了一场以“我是宣传小能手”为主题的禁毒趣味运动会。10名宣传小能手作为志愿者负责协助此次活动执行。

此次禁毒趣味运动会共分为四个活动版块,分别是禁毒接力赛、勇闯毒阵、套圈识毒、极限9秒。参赛者们在接力赛、套圈等项目中均能学习到多种毒品名称,在勇闯毒阵里则可以了解到毒品相关法律知识。此次活动通过寓教于乐的方式,潜移默化地将毒品相关知识传送到参与者的脑海中,加深他们对禁毒的印象。现场的宣传小能手们也是积极负责维持活动现场的秩序,使得活动能够有条不紊地开展。

活动结束后,现场的一位志愿者表示:“通过这样的活动,我们认识到了禁毒宣传可以有多种多样的形式,希望以后能参与到更多的禁毒宣传活动中去。”

此次禁毒趣味运动会由60余名学生共同参与完成,通过各项丰富有趣的运动项目,让学生们在玩中学,加强学生们的禁毒意识,有利于在校园内创造浓厚的禁毒氛围,同时通过让宣传小能手参与实践的方式,为做好校园禁毒宣传工作起到了积极作用,进一步扩大了禁毒宣传队伍,为推动全民禁毒添砖加瓦。

(于木子 袁娜 王伟求)

文/蒋佳元 阳锐 曹洋

前海片区是国家金融业对外开放的试验示范窗口,也是全国跨境人民币业务的创新示范区,承担着国家金融改革创新的重要使命。2月17日,中国人民银行会同中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局、广东省人民政府联合印发《关于金融支持前海深港现代服务业合作区全面深化改革开放的意见》(简称“金融支持前海30条”)。“金融支持前海30条”涵盖民生金融、互联互通、金融开放、特色金融、监管合作等方面,是提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措,将有助于银行业进一步探索创新举措落地实施,助力粤港澳大湾区互联互通。

工行深圳市分行迅速响应,把握政策机遇,发挥跨境多平台服务优势,积极开展市场需求调研,在中国人民银行深圳市中心支行和国家外汇管理局深圳市分局的指导下和支持下,成功实现了多条政策场景下的首笔首批业务落地,包括商业保理、前海企业跨境金融服务平台境内运费外汇支付便利化、人民币境外购汇等,不仅为企业进一步开展跨境贸易、开拓海外市场提供了便利,更为前海深港现代服务业合作区建设贡献工行力量。

福田街道

禁毒宣传进校园



凤凰街道

300余名学生参加游园活动 玩趣味游戏学禁毒知识

为加大校园禁毒宣传力度,增强青少年禁毒意识,助力青少年扣好人生第一颗纽扣,近日,光明区凤凰街道在光明区实验学校小学部开展“青春无毒 创少年”禁毒主题游园活动,300余名学生参加了活动。

活动以游园的形式开展。学生们到精准拒毒、禁毒知识答题、套住毒品、反邪“知多D”、OH卡牌心理探秘、“一盔一带”安全常在、扫黑除恶、铁路安全等摊位参与游戏,学

生凭着游戏券去对应摊位完成闯关挑战,集齐5个以上印章即可兑换一份宣传品。游戏地毯上每个格子

里都有关于毒品种类、毒品危害、防毒技巧等方面内容的介绍,学生们转动转盘回答所要回答的问题。现场还通过悬挂禁毒宣传标语、仿真毒品展示、派发禁毒宣传资料等形式进行宣传,让学生在游戏中学习禁毒知识。

学生们纷纷表示,在轻松愉快的游园中学习禁毒知识、认清毒品

的危险、消除对毒品的认知误区,具有很好的教育意义。

今年以来,凤凰街道通过举办讲座、播放视频、有奖问答、游戏体验等方式,在辖区各学校开展13场禁毒宣传活动,逾4000名学生及家长参加。凤凰街道将持续开展禁毒宣传进社区、进企业、进学校、进家庭、进景点、进高铁等重点场所活动,扩大禁毒宣传覆盖面,筑牢辖区禁毒防线,共同建设平安家园。

(于木子 余勇 黄婉冰)

街道速递

石岩街道

各社区齐心协力 开展反邪宣传

为了提高石岩各个社区反邪教宣传能力,宝安区石岩街道10个社区齐心协力开展反邪教宣传活动。本次宣传活动共计发放反邪教宣传折页1300余份,反邪环保袋1800个,通过此次活动,居民们进一步增加了崇尚科学、反对邪教的意识。

在龙腾社区的活动现场,社区工作人员运用日常生活中的例子,从“什么是邪教、邪教的种类、邪教的危害、与反邪教相关的法律法规、如何反对和抵制邪教”五个方面向居民和孩子们介绍邪教的本质、邪教所造成的主要类型、社会危害、活动特点等进行了深入细致的阐述。

现场通过派发反邪教宣传物品、扫码关注反邪公众号的形式,向广大群众宣传展示了识别邪教的方法、邪教的特征和危害、邪教害人的典型案例等知识。利用环保袋等宣传小礼品吸引了众多居民的热情参与,起到了良好的宣传警示效果,有效提高了广大群众的防邪反邪意识。

(陈云强 黄坤福)

玉塘街道

多措并举开展普法活动

近日,光明区玉塘街道联合长凤幼儿园开展禁毒主题趣味游园会,活动结合幼儿身心发展特点,着重以“手工DIY+游戏”等多元方式推进,让幼儿沉浸式接受禁毒文化的熏陶,为400余名青春活力的幼儿带去一场丰富有趣的禁毒游园会,让禁毒的种子在幼儿心中生根发芽。

为进一步提高广大人民群众对创建全国禁毒示范城市工作的热情度、参与度、知晓度,玉塘街道在茅洲河片区开展“禁毒彩虹跑,健康人生行”禁毒健跑活动,将健身跑步与禁毒宣传相融合,以点带面推广禁毒文化,共同创造“健康无毒 绿美玉塘”,助力光明区高质量推进禁毒示范区创建。

此外,玉塘街道V爱之家走进司法所,为社区矫正人员开展语言艺术与沟通能力提升的心理健康讲座,通过提高参与者沟通表达能力,从而增进他们人际交往的融洽度,更好帮助他们融入社会。后续,玉塘街道V爱之家将持续了解社矫人员心理需求,为社矫人员提供更多形式及内容丰富的心理健康服务。

(于木子 毛莉 黄丽丽)

积极落实“金融支持前海30条” 工行深圳市分行成功落地多项业务

为保理企业解难题

先行先试商业保理综合服务

“金融支持前海30条”明确提出,研究前海合作区内符合进出口与收付汇一致性要求的商业保理公司办理基于真实国际贸易背景的商业保理业务方案,工行深圳市分行在国家外汇管理局深圳市分局的指导下,成功为前海合作区内某大型保理公司办理首笔金额为30万元的出口保理资金监管、结汇及划转业务,依托工行监管账户体系为保理公司办理出口贸易融资提供了全流程闭环服务,满足了保理回款高效、安全、合规的要求,为合作区内众多商业保理公司

境内稳健展业提供重要支持,同时拓宽了中小企业的融资渠道,有力地支持境内企业“走出去”。

据悉,该保理公司注册地在前海,主要为国内进出口企业提供应收账款融资服务。公司为国内企业提供融资后需要定向监管贸易回款,以保障融资权益,急需商业银行在满足外汇合规前提下提供账户监管和结汇服务方案。

工行深圳市分行有关负责人表示,在监管部门的指导下,工行深圳市分行将积极把握政策优势,支持合作区内国际保理行业稳健发展,为更多“走出去”企业办实事、解难题。

工行深圳市分行始终紧跟国

家金融业对外开放整体战略,开拓思路,支持粤港澳大湾区建设,紧抓前海深化改革机遇,持续推进跨境金融服务平台各场景试点,深入落实数字化转型战略,为企业提供更优质便捷的跨境金融服务,为区域外贸实体企业提供更高效率便捷的综合金融服务。

其中,国家外汇管理局于日前正式上线跨境金融服务平台银企融资对接应用场景,深圳作为首批试点地区率先实施。工行深

圳市分行成功对接辖内某实体企

业,为其核定授信额度并完成信

用信息查证,实现深圳市首批试

点业务顺利落地。

“外汇局的这个渠道真是十

分便利,工行服务高效又及时,

极大节省了我们寻找对接企业的成本,为你们点赞!”该企业客户当日使用了跨境金融服务平台银企融资对接业务后发出了这样的感叹。

据介绍,银企融资对接应用



不断推进跨境金融场景试点

成功落地首笔“出口信保保单融资”

该平台为其办理出口发票融资业务,解决企业经营应急资金需求,贷款成本大幅优于市场同期利率水平,同时利用平台出口报关单批量核验功能,将传统线下约1-2天的贸易背景资料审核流程缩短至不到10分钟,大大减少资料审验耗时,实现快速放款。

除此之外,3月1日,国家外汇管理局联合中国出口信用保险公司推出“出口信保保单融资”应用场景,并正式在深圳开展业务试点。工行深圳市分行当天便在该平台成功为某出口企业完成出口信保单融资,标志着该项试点首笔业

务在深圳顺利落地。

工行深圳市分行有关负责人表示,该行将继续积极参与落实“金融支持前海30条”政策,将金融转型升级和前海政策机遇相结合,发挥银牌优势和专业能力,持续推进深化金融领域创新改革,服务实体经济,支持跨境电商,推动外贸经济高质量发展。



工行深圳市分行积极落实政策 工行供图